
Lisez le texte sur les trottoirs réservés aux utilisateurs de smartphone. Il y a des mots qui 

manquent. Choisissez la partie correcte (A-Q) pour chaque blanc (1-14). Il y a deux parties 

dont vous n’aurez pas besoin. La première réponse (0) est donnée en exemple. 

 

Des pistes pour les utilisateurs de… smartphone 

 

La ville est un espace de cohabitation. Il y a d’abord les piétons qui marchent (0) ___. Les 

voitures, les bus et les vélos, eux, roulent (1) ___. Dans les grandes villes, on trouve souvent des 

couloirs pour les bus et les taxis. Ces couloirs leur permettent d’aller (2) ___ quand il y a des 

embouteillages. Sauf bien sûr si les automobilistes utilisent ces couloirs illégalement pour (3) ___. 

En ville, il existe aussi des pistes cyclables pour les vélos. De temps en temps, ces couloirs 

pour les vélos se trouvent sur les trottoirs. Les cyclistes doivent alors faire attention aux piétons 

et ne pas (4) ___. Certains cyclistes, imprudents ou trop pressés, peuvent causer (5) ___. Mais 

les piétons sont également responsables de leur propre sécurité. Si, par exemple, ils marchent 

le nez et les yeux fi xés sur leur smartphone, ils ne (6) ___ pas ce qu’il y a autour d’eux. Ainsi, 

les « accros » à Facebook, les passionnés de l’envoi de messages à un ami qu’ils viennent 

juste (7) ___, sont aussi des dangers publics. Ils (8) ___ la rue sans attendre le feu rouge et, en 

général, ne regardent pas où ils marchent. Par conséquent, de plus en plus d’accidents, (9) ___ 

graves, sont dus à l’utilisation du smartphone par les… piétons. C’est (10) ___ la ville chinoise 

de Chongqing a décidé (11) ___ sur les trottoirs un chemin spécial réservé aux utilisateurs de 

smartphones. C’est une chaîne de télévision américaine qui, en premier, a eu l’idée de diviser 

le trottoir d’une rue à Washington en deux couloirs : un couloir « lent » pour ceux qui marchent 

en surfant sur leur smartphone et (12) ___ plus rapide. Il s’agissait en fait d’une expérience pour 

(13) ___ les piétons réagiraient. Certains piétons ont consciencieusement changé de couloir, 

(14) ___ ont complètement ignoré ce marquage. Mais à Chongqing la municipalité semble 

satisfaite des résultats. 

 

 

 



CORRIGÉ: 

 

 


